ТЕАТР НЕ ПОЧИВАТЬ НА ЛАВРАХ

ду говорить о балете.

одного зарубежного гостя, прославленным балетом горо- той наших артистов.

быты гастроли в Москве, при- творным и успешным. Пер- амбициями. К сожалению, вот ное своеобразие. ятные сердцу добрые оценки вое и самое главное, по-мое- это последнее — амбиции — Безусловно, при оценке коллег и зрителей. Однако, му: нам надо срочно и очень не всегда имели реальные ос- «Вечно живых» сыграли роль как говорится, негоже почи- серьезно подумать о форми- нования, достойное подкреп- актуальность, идейная значто ровании собственной балет- ление. Скорее наоборот, кое- чимость этого антивоенного

Новый сезон в Государст- над тем, что необходимо из- театре у нас было несколько вование, постановщик мог венном академическом теат- менить и совершенствовать, дипломированных балетмейс- более бережно отнестись к ре оперы и балета Литовской чтобы наш дальнейший путь теров. Приходили они с боль- опыту предыдущих спектак-ССР набирает силу. Но не за- оказался еще более плодо- шими планами, намерениями, лей, сохранить их традицион-

греха таить, иные отзывы мы мейстерской школы, отвеча- кому, по моим наблюдениям, произведения. Именно это обязаны расценивать скорее ющей современному уровню как правило, не хватало куль- обстоятельство, согласитесь, как аванс, пожелание. Поэто- хореографии. Ведь что сейчас туры — и чисто профессио- требовало как раз особой му теперь необходимо само- получается: не только в груп- нальной, и просто человече- тщательности и ответственноспроанализировать пе солистов, но и в кордеба- ской, столь необходимой в ти в работе над ним. В центнаши выступления, сделать лете мы имеем достаточно таком сложном и возвышен- ральной печати, в газете «Содолжные выводы во имя даль- грамотных в профессиональ- ном искусстве, как балет. ветская Литва» рецензентами нейшего расцвета литовского ном плане танцовщиков, а Здесь мало лишь знания ка- по поводу данной постановки, музыкального театра. Я — для постановки не только из- нонов, принципов балетного особенно второго акта, были балерина, и, естественно, бу- вестного классического спек- искусства, накопленного за высказаны некоторые крититакля, но порой даже отдель- столетия арсенала. Нужны еще ческие замечания. Но вот что нулевая, как говорится, воз климат. То, что сегодня за-Да, вызывает гордость про- ного концертного номера за- и глубокое чувство музыки, показательно — на те же профессионально окрепшая ба- частую приглашаются балет- и понимание стиля произведе- счеты не раз указывали летная труппа, в которой на- мейстеры со стороны — из ния, и, наконец, умение про- В. Браздилису мы, члены худряду с ветеранами достойно Ленинграда, Киева, Перми. никнуть и почувствовать мир совета, четыре (!) года назад ли и московские гастроли: не- чительную, очевидную для всепроявляют себя многие мо- Я сама — выпускница Ле- профессиональных и челове- в ходе подготовки спектакля, которые артисты были обо го нашего национального балодые исполнители. Недаром нинградского хореографиче- ческих возможностей, особен- Но не был услышан наш го- всем осведомлены заблаго- лета проблему. А мне хотекритика отмечала, что нашему ского училища им. А. Вагано- ностей каждого исполнителя. лос. А без коллективного временно и готовились осо- лось бы, чтобы то «разумное, балету под силу произведе- вой, ценю и в полной мере Следует с горечью признать, творчества театр немыслим. бенно тщательно, а участие доброе, вечное», что стремимния любого стиля и направ- осознаю значение и силу на- что такой балетмейстер и Игнорирование этого закона других было спланировано та- ся мы, артисты, нести со сцеления. Вспоминаются слова шей многолетней дружбы с сегодня остается только меч- театрального искусства уже ким образом, что сделало их ны зрителям, укрепилось не раз порождало хореогра- успешное выступление со- прежде всего в нашем колпобывавшего несколько лет на- да на Неве. Но, как говорит- Два балетных спектакля, фический брак, который, не вершенно невозможным. Раз- лективе, чтобы театр, красизад на спектакле Ю. Юзелю- ся, дружба дружбой, однако представленных на московских сомневаюсь, дорого стоил го- ве можно было выпускать на вый внешне, был красив и наса и В. Гривицкаса «На бе- злоупотреблять ею, прикры- гастролях,— «Коппелия» Л. Де- сударству. Вот еще пример. сцену ГАБТа, где более ста «внутренним содержанием» регу моря». В моей артисти- вать многолетнюю дрему соб- либа и «Вечно живые» А. Ре- Балет «Юрате и Каститис» лет назад впервые увидело атмосферой высокого творческой комнате после бур- ственной балетмейстерской кашюса — получили хорошую Ю. Груодиса за короткое вре- жизнь «Лебединое озеро» чества, духовного и нравстных и обильных комплимен- мысли нехорошо. В рес- оценку зрителей и критики, мя заново ставился одним и П. И. Чайковского, фрагмент венного единства. Чтобы натов он сказал: «Для малень- публике сейчас едва ли не были отмечены премией Ми- тем же балетмейстером дваж- из этого балета, в который ша хореография не сдавала кого литовского народа иметь десяток артистов балета, име- нистерства культуры СССР. ды, но зритель не признал поспешно, едва ли не нака- своих позиций, уверенно шла такой балет — большое на- ющих высшее балетмейстер- Спору нет, артисты много обеих постановок. Разумеет- нуне поездки была введена в к новым творческим высотам. циональное богатство». После ское образование. Причем сделали для успеха этих пос- ся, театральное творчество роль Одетты молодая способспектакля я была взволнова- большинство из них получили тановок. Но, учитывая их осо- не застраховано от неудач. Но ная балерина И. Валейкайте. на и, конечно, не стала выяс- дипломы в последние 15 лет. бое значение для нашего ре- в данном случае, как и в «Веч- Это и неуважение к зринять, что имел в виду иност- И за этот же период на сцене пертуара, мы обязаны предъ- но живых», мы имеем дело с телю, и плохая услуга самой ранец. Скорее всего культур- нашего театра их силами явить более высокий счет дефицитом ответственности, танцовщице, которая не смогную значимость, уровень ли- было поставлено всего 4(1) постановщику балетмейстеру упрямым нежеланием или ла полностью раскрыть свои товского балета. И если так, новых национальных балета, в В. Браздилису. В своей вер- неспособностью прислушать- возможности, получила урок то нельзя не согласиться с та- том числе — один детский сии «Коппелии», произведения, ся к голосу членов балет- недостойного отношения ким постулатом. Но стряхнем создан недипломированным по с которого литовский нацио- ной секции худсовета, кото- своей профессии. Аналогичс себя магию комплиментов становщиком. Не мало ли? нальный балет шестьдесят рые своевременно указывали ным образом поступили, кстаи аплодисментов, задумаемся За годы моей работы в лет назад начал свое сущест- постановщику на недостатки. ти, и с автором этих строк: о

тика в театре, распределение концерта, мне сообщили тольролей и занятость актеров, ко накануне отъезда в Моск-Об этих издержках следует ву, и нам с партнером удачестно сказать сейчас, когда лось лишь раз-другой отрево всей нашей жизни, а зна- петировать танец. А ведь это чит — и в художественном был один из немногих нотворчестве идет решитель- меров, представлявших наная перестройка. К сожале- циональный балет в столь отнию, руководство театра, на ветственном концерте. мой взгляд, мало считается Возможно, кому-то покас мнением худсовета театра жется, что говорю я о част-(недаром балетная секция худ-ном, о чем-то малозначитель-совета фактически перестала ном. Но для меня в балете, существовать), не всегда учитывает интересы труппы. Не раз вышестоящие организации, в том числе Министерство культуры республики, обращали внимание на нетерпимое положение в планировании и организации работ в

и ныне там!

Много лучшего оставляет номере, который был включен желать репертуарная поли- в программу заключительного

в театре нет мелочей, потому что театр для меня, для жет нас не волновать, оставлять равнодушными то, что происходит «за кулисами» --метно только изнутри, завтра Доказательством тому ста- может превратиться в зна-

> Л. АШКЕЛОВИЧЮТЕ. народная артистка Литовской ССР, член художественного совета ГАТОБ ЛИТОВСКОЙ ССР.

3